



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

**Новоазовская
межрайонная прокуратура**

ул. Коммунаров, 40б, г. Новоазовск,
Донецкая Народная Республика, 287600

20.11.2014 № 27-12-документ/1344

Директору ГБОУ «Мичуринская
школа Тельмановского
муниципального округа»

Семаненко В.В.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений
законодательства о противодействии
экстремизму

Новоазовской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения ГБОУ «Мичуринская школа Тельмановского муниципального округа» требований законодательства о противодействии экстремизму.

Согласно ст. 14 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» органы государственной власти, обязаны принимать меры по защите детей от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред их здоровью, нравственному и духовному развитию, в том числе от распространения печатной, аудио- и видеопродукции, пропагандирующей насилие и жестокость, порнографию, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение.

В соответствии с ч. 2 ст. 14.1 Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» лица, осуществляющие мероприятия по образованию, воспитанию, развитию, охране здоровья, социальной защите и социальному обслуживанию детей, содействию их социальной адаптации, социальной реабилитации и подобные мероприятия с участием детей (далее - лица, осуществляющие мероприятия с участием детей), в пределах их полномочий способствуют физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей.

Таким образом, образовательное учреждение должно принимать меры по защите ребенка от информации, пропагандирующей экстремизм.

В момент проверки осуществлен мониторинг сайтов с компьютера, расположенного в учебном классе информатики, показал отсутствие запрета допуска к сайтам, содержащим материалы порнографического характера, а также экстремистского характера, что говорит о непринятии мер администрацией образовательного учреждения по защите детей от информации, наносящей вред здоровью, нравственному и духовному развитию.

В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» под экстремистскими материалами понимаются предназначенные для обнародования документы либо

информация на иных носителях, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности, а также публикации, обосновывающие или оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство либо оправдывающие практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, - национальной или религиозной группы.

В соответствии со ст. 2,3,5 вышеуказанного Федерального закона одним из приоритетных направлений противодействия экстремистской деятельности является выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности общественных и религиозных объединений, иных организаций, физических лиц.

Работа библиотеки ГБОУ «Мичуринская школа» по профилактике экстремизма не соответствует в полной мере требованиям действующего законодательства, так на момент проверки 18.11.2024 года в библиотеке вышеуказанного учреждения отсутствует актуальная версия федерального списка экстремистских материалов.

Федеральным законом № 114-ФЗ от 25.07.2002 «О противодействии экстремистской деятельности» в целях защиты прав и свобод человека и гражданина, основ конституционного строя, обеспечения целостности и безопасности Российской Федерации определяются правовые и организационные основы противодействия экстремистской деятельности, устанавливается ответственность за ее осуществление.

В соответствии со ст. 13 Федерального закона от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» на территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, производство, хранение или распространение экстремистских материалов является правонарушением и влечет за собой ответственность.

Информационные материалы признаются экстремистскими федеральным судом по месту их обнаружения, распространения или нахождения организации, осуществившей производство таких материалов, на основании заявления прокурора или при производстве по соответствующему делу об административном правонарушении, гражданскому, административному или уголовному делу.

ФСЭМ
Федеральный список экстремистских материалов подлежит размещению в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте федерального органа государственной регистрации. Указанный список также подлежит опубликованию в средствах массовой информации в установленном порядке.

Министерством культуры РФ 12.09.2017 утверждены Рекомендации по работе библиотек с документами,ключенными в ФСЭМ (далее по тексту Рекомендации).

Согласно п. 2.1 Рекомендаций в целях исключения возможности массового распространения экстремистских материалов библиотеки самостоятельно

осуществляют проверку фонда на предмет наличия в нем документов, включенных в ФСЭМ, которая проводится при поступлении новых документов в фонд, а также систематически (не реже одного раза в три месяца) путем сверки ФСЭМ со справочно-библиографическим аппаратом фонда библиотеки.

Библиотечные фонды могут формироваться лишь из тех изданий, которые не включены в ФСЭМ.

С учетом положений законодательства, в целях профилактики экстремизма библиотеки должны обеспечивать наличие на местах актуализированного ФСЭМ, а также осуществлять с ним сверки имеющегося библиотечного фонда и поступающей литературы.

В нарушение требований закона сверки имеющегося библиотечного фонда и материалов с Федеральным списком экстремистских материалов в текущем году не проводились, акты сверок не составлялись.

Указанные нарушения создают условия, при которых возможно получение несовершеннолетними учащимися информации, наносящей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию, в том числе национальной, классовой, социальной нетерпимости, пропаганде социального, расового, национального и религиозного неравенства.

Выявленное нарушение свидетельствует о ненадлежащем исполнении работниками ответственными за формирование библиотечного фонда и программное обеспечение в учреждении, своих должностных обязанностей, а также отсутствии должного контроля за деятельностью подчиненных сотрудников со стороны руководителя.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», -

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление, принять исчерпывающие меры к устраниению указанных в представлении нарушений, причин и условий, которые им способствовали, а также недопущению возникновения подобных нарушений в будущем.

2. Уведомить заблаговременно Новоазовскую межрайонную прокуратуру о времени и месте рассмотрения представления для обеспечения участия представителя прокуратуры в его рассмотрении;

3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах уведомить Новоазовскую межрайонную прокуратуру в письменной форме в установленный законом месячный срок с приложением подтверждающих исполнение представления документов.

Новоазовский межрайонный прокурор
старший советник юстиции

С.В. Шапков

